

洗煤厂

“三级联查”助力百日攻坚行动

汾西矿业讯 安全生产大检查百日攻坚行动开展以来,洗煤厂采取车间自查、专业组会诊、旬检“三级联查”的方式,全面排查安全隐患,全力防范化解安全风险,助力安全生产大检查百日攻坚活动顺利推进。

基层各车间开展自查自改。该厂基层车间坚持标本兼治,在班查日检的基础上,对所属区域每周进行一次全面检查。检查结果每周四报厂安全管理部,对所查出的安全风险和隐患问题严格落实整改措施,做到立查立改,并且每月组织召开隐患整改专题会议,杜绝重复性隐患。

各专业组检查“会诊”。该厂各专业组按照“管专业必须管安全”的原则,每周对所管辖区域进行全覆盖式安全

检查,对存在的较大安全隐患进行专业“会诊”,对安全风险隐患自查和整改情况进行研究部署,制定推进隐患整改的方案和措施,对整改时限较长、重点关注的隐患问题建立“一厂一档”督办。

安全检查实行旬检制。各专业部门每10天对本单位所有区域组织一次全覆盖、拉网式、不留死角的安全生产隐患排查整治行动,并建立风险隐患台账、整改清单和责任清单。每旬召开隐患整改专题会议,研究制定整改方案和措施,做到立查立改、边查边改、动态管理、对账销号,及时对风险隐患管控整治情况进行“复盘”,对措施不完善、方案针对性不强、整治效果不好的进行全面总结分析,进一步修订、补充、完善方案和措施,每月形成安全风险隐患大排查自查报告,全面抓实安全生产。

(刘雅斌)

汾西矿业讯 两渡煤业依托智能化建设推进提档升级,依托平台搭建推动数字赋能,不断提高科技创新能力,促进提质增效。

该公司坚持“管用、实用、有用”原则,加快智能化矿井建设,明确责任、把握节点、高效推进、落地落地,重点抓好

高科技创新能力,完善“专业规划、信息集控、智能决策、终控可靠”的一体化平台搭建,充分发掘和利用信息资源,实现信息准确、判断精准、处理有效、安全可控,建立好“用数据说话”管理模型。

今年,该公司将逐步完成具有标准、稳定、先进和灵活架构的智能化机

两渡煤业

聚焦数字赋能 打造创新驱动“助推器”

智能化综掘工作面的推进。该公司坚持“智能化、无人化、少人化”要求,持续推进“机械化换人、自动化减人、智能化无人”,不断优化生产工艺系统。该公司完善了水泵房的集中控制系统和地面供水系统自动化控制,完成了制氮站的自动化控制系统和材料斜井提升机房控制系统的升级改造及变电所无人值守建设等,依靠科技支撑,提升了矿井的智能化水平。

该公司坚持科技是第一生产力,提

房和井下通讯系统的升级改造,推进通信的一体化;逐步完成万兆环网的升级改造,建成信息高速,保证各系统数据的高效传输,完善生产局域网安全网络架构,保证各系统的安全稳定运行;逐步推进专业技术团队建设,发挥好大师工作室等的传帮带作用,鼓励发明创造和技术革新,营造科技创新氛围。同时,该公司以“一矿一井一面”为基础,推进“一优三减”工作,真正实现集约高效、减人提效。

(胡青和)

曙光煤矿

“三违”帮教活动促安全

汾西矿业讯 为进一步强化安全思想教育,促进安全生产规范化管理,减少和杜绝违章现象的发生,近日,曙光煤矿组织“三违”职工开展了安全帮教活动。

该矿在活动中组织“三违”职工集中观看了安全警示教育视频,聆听安全事故遇难家属真情演说,再次提醒职工安全事故对自己、对家庭、对企业造成的不可磨灭的伤害。活动中,由女工协管员对《曙光煤矿行为治理“三违”认定及处罚标准》进行了学习宣贯,并宣读了安全生产倡议书。

此次“三违”帮教活动改

变了一味批评说教的谈话方式,将“三违”帮教与暖心叮嘱相结合,由女工协管员对违章职工进行“一对一”帮教。女工协管员通过晓之以理、动之以情家常式的谈心,还原“三违”现场,了解职工心理,分析“三违”成因,帮助职工自我剖析,认识到“三违”可能造成的严重后果,切实增强了安全生产意识,提升了自我防范能力。

活动进行到最后,该矿同“三违”职工签订了安全生产反“三违”承诺书,提醒大家一定要时刻牢记“不安全不生产”“生命第一”的理念,增强自保、互保、联保安全意识,警钟长鸣,遵章守纪,为矿井的安全发展作出应有的贡献。

(黄雪敏)

设备修造厂

强化精益化成本管控

《精益化成本管控考核方案》,制定了相应的精益化成本管控工作措施,扎扎实实推进精益化管理落实到实际工作中。过去一年,各部室、中心费用管控在节约主材、辅材、电力、气体、油耗等方面,在废旧物资回收、修理费、运输费用控制等方面取得了一定成效,为精益化成本管控工作作出了贡献。同时,该厂对过去一年精益化成本管控工作中节约了费用的部门进行

奖励,对费用超支的部门进行处罚,要求受到奖励的部门再接再厉,受到处罚的部门立即整改。

该厂认真考核各部室、中心和车间,将考核责任落实到了负责精益化成本管控工作的每位职工,考核结果直接和工资挂钩。考核明细表由各部门负责人和分

精益化管理 专栏

安全大反思 专栏

汾西矿业各单位组织开展“全民国家安全教育日”宣传活动

汾西矿业讯 今年4月15日是我国第八个“全民国家安全教育日”,主题为“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”。为进一步增强广大干部职工的全民国家安全意识,汾西矿业各单位围绕活动主题,积极开展了形式多样的宣传教育活动。

活动现场,通过宣讲答疑、主题签名、发放宣传资料、悬挂宣传标语、黑板报展览、有奖答题等多种形式,向广大干部职工宣传普及了《国家安全法》法律法规及相关知识,进一步增强了干部职工维护国家安全的自觉意识,推动全社会共同维护国家安全。



柳湾煤矿



中盛煤业



工程建设公司



两渡煤业



曙光煤矿